

1) $\mu_x = \frac{x}{40(40+x)}, x > 0$

α) $s(x)$ β) $P(0 < 40 \leq X < 60 \mid X > 40)$ γ) $E[T(40)] = \mu_{40}$ με μ_{40} να σημαίνει τον μ.σ. για $t=40$

Λύση

α) $s(x) = \exp\left(-\int_0^x \mu_t dt\right) = \exp\left(-\int_0^x \frac{t}{40(40+t)} dt\right) = \exp\left(-\frac{1}{40} \int_0^x \frac{t}{40+t} dt\right)$

new $\int_0^x \frac{t}{40+t} dt = \int_{40}^{40+x} \frac{(u-40)}{u} du = \int_{40}^{40+x} \left(1 - \frac{40}{u}\right) du =$
 $= \left(u - 40 \log u\right) \Big|_{40}^{40+x} = 40+x - 40 \log(40+x) - 40 + 40 \log 40$
 $= x - 40 \log \frac{40+x}{40}$

αρα $s(x) = \exp\left(-\frac{1}{40} \left(x - 40 \log \frac{40+x}{40}\right)\right) = \exp\left(-\frac{x}{40} + \log\left(1 + \frac{x}{40}\right)\right)$

ε) $s(x) = \left(1 + \frac{x}{40}\right) \cdot \exp\left(-\frac{x}{40}\right)$

β) $P(50 \leq X < 60 \mid X > 40) = \frac{s(50) - s(60)}{s(40)} = \frac{\left(1 + \frac{5}{4}\right) e^{-5/4} - \left(1 + \frac{6}{4}\right) e^{-6/4}}{2e^{-1}}$

$= \frac{\frac{9}{4} e^{-5/4} - \frac{10}{4} e^{-3/2}}{2} = \frac{9e^{-5/4} - 10e^{-3/2}}{8}$

γ) $E[T(40)] = \int_0^{\infty} u P_{40} du$ με $u P_{40} = \frac{s(40+u)}{s(40)} = \frac{\left(2 + \frac{u}{40}\right) \exp\left(-\frac{u}{40}\right)}{2e^{-1}}$

a) $E T_x = \int_0^{a-x} \left(1 - \frac{t}{a-x}\right)^b dt$. $u = \frac{t}{a-x} \Rightarrow \frac{du}{dt} = \frac{1}{a-x}$ (3)
 $= \int_0^1 (1-u)^b \cdot (a-x) du = (a-x) \int_0^1 (1-u)^b du = (a-x) \left[-\frac{1}{b+1} (1-u)^{b+1} \right]_0^1 \Rightarrow$

$$E T_x = \frac{a-x}{b+1}$$

b) $E T_x^2 = \int_0^{a-x} 2t \cdot p_x dt = 2 \int_0^{a-x} t \left(1 - \frac{t}{a-x}\right)^b dt$. $u = \frac{t}{a-x}$
 $= 2(a-x)^2 \int_0^1 u(1-u)^b du = 2(a-x)^2 \left(\frac{1}{b+1} - \frac{1}{b+2} \right)$

a) $\text{Var}(T_x) = E T_x^2 - (E T_x)^2 = 2(a-x)^2 \left(\frac{1}{(b+1)(b+2)} - \frac{(a-x)^2}{(b+1)^2} \right)$
 $= \frac{(a-x)^2}{(b+1)^2(b+2)} [2(b+1) - (b+2)] = \frac{b(a-x)^2}{(b+1)^2(b+2)}$

b) $2 \text{Var}(T_x) = (E T_x)^2 \Leftrightarrow \frac{2b(a-x)^2}{(b+1)^2(b+2)} = \frac{2(a-x)^2}{(b+1)^2} \Leftrightarrow$

$\frac{2b}{b+2} = 1 \Leftrightarrow b=2, a>0$

3) $\mu_x = \frac{1}{x}$ for $30 \leq x \leq 49$ interval $[30, 49]$

a) 19 P30 (P) Δεφίλιος 30άρης για $\tilde{\mu}_x = \begin{cases} \frac{2}{x}, & x \in [30, 36] \\ \frac{1}{2x}, & x \in [36, 49] \end{cases}$

γιατί να \tilde{P}_{19}^{30}

Λόγω 2) $\tilde{P}_{19}^{30} = \frac{S(49)}{S(30)} = \frac{\exp\left(-\int_0^{49} \mu_x dx\right)}{\exp\left(-\int_0^{30} \mu_x dx\right)} = \exp\left(-\int_{30}^{49} \mu_x dx\right)$
 $= \exp\left(-\int_{30}^{49} \frac{1}{x} dx\right) = \exp\left(-\log x \Big|_{30}^{49}\right) = \frac{30}{49}$

όπου είναι η συνάρτηση επιβίωσης των 30άρων στο ημερολόγιο

β) Δεφίλιος 30άρης για $\tilde{\mu}_x = \begin{cases} \frac{2}{x}, & x \in [30, 36] \\ \frac{1}{2x}, & x \in [36, 49] \end{cases}$

τοτε η δικιά του συνάρτηση επιβίωσης είναι:

$\tilde{P}_{19}^{30} = \frac{\tilde{S}(49)}{\tilde{S}(30)} = \exp\left(-\int_{30}^{49} \tilde{\mu}_x dx\right) = \exp\left(-\left(\int_{30}^{36} \frac{2}{x} dx + \int_{36}^{49} \frac{1}{2x} dx\right)\right)$
 $= \exp\left(-\left(2 \log x \Big|_{30}^{36} + \frac{1}{2} \log x \Big|_{36}^{49}\right)\right) = \exp\left(-\log\left(\frac{30}{36}\right)^2 \left(\frac{36}{49}\right)^{\frac{1}{2}}\right)$
 $= \left(\frac{5}{6}\right)^2 \cdot \frac{6}{7} = \frac{25}{42} < \frac{30}{49} = 19P_{30}$

4) $\mu_x = \frac{1}{10}, x \geq 0$

(a) $E T_x$ (b) $Var(T_x)$

Lösung $E T_x = \int_0^\infty t P_x dt$ mit $t P_x = \frac{s(x+t)}{s(x)} = \frac{\exp(-\int_0^{x+t} \mu_u du)}{\exp(-\int_0^x \mu_u du)}$

$\Rightarrow t P_x = \exp(-\int_x^{x+t} \mu_u du) = \exp(-\frac{1}{10} \int_x^{x+t} du) = \exp(-\frac{t}{10})$

also $E T_x = \int_0^\infty t P_x dt = \int_0^\infty \exp(-\frac{t}{10}) dt = 10$

$E T_x^2 = 2 \int_0^\infty t P_x dt = 2 \int_0^\infty t \exp(-\frac{t}{10}) dt = 20 \int_0^\infty \frac{t}{10} \exp(-\frac{t}{10}) dt$
 $E \left(\exp(-\frac{t}{10}) \right)$

$E T_x^2 = 20 \cdot 10 = 200$

also $Var(T_x) = E T_x^2 - (E T_x)^2 = 200 - 100 = 100$

5) $\mu_x = \frac{\theta}{x+1}, x \geq 0, \theta > 1$ mit $T_x = \text{Warteprozess zum Zeitpunkt } x$

(a) $s(x)$ (b) $t P_x$ (c) $E T_x$ (d) θ mit $E T_x = 80$

Lösung (a) $s(x) = \exp(-\int_0^x \mu_t dt) = \exp(-\int_0^x \frac{\theta}{t+1} dt) = \exp(-\theta \cdot \log(t+1) \Big|_0^x) = (x+1)^{-\theta}$

also $s(x) = \frac{1}{(x+1)^\theta}, x \geq 0, \theta > 1$

6

$$(3) {}_tP_x = \frac{S(x+t)}{S(x)} = \frac{\frac{1}{(x+t+1)^\theta}}{\frac{1}{(x+1)^\theta}} = \left(\frac{x+1}{x+t+1}\right)^\theta$$

$$(4) E T_x = \int_0^\infty {}_tP_x dt = \int_0^\infty \left(\frac{x+1}{x+1+t}\right)^\theta dt = (x+1)^\theta \int_0^\infty \left(\frac{1}{x+1+t}\right)^\theta dt$$

$$u = x+1+t \Rightarrow \int_{x+1}^\infty \left(\frac{1}{u}\right)^\theta du = (x+1)^\theta \frac{u^{-\theta+1}}{-\theta+1} \Big|_{x+1}^\infty = \frac{(x+1)^\theta}{(\theta-1)(x+1)^{\theta-1}}$$

$$\Rightarrow E T_x = \frac{x+1}{\theta-1}$$

$$(5) E T_3 = 80 \Leftrightarrow \frac{4}{\theta-1} = 80 \Leftrightarrow \boxed{\theta = \frac{20}{20}}$$